信息化管理在公路运输经济中的作用

程树丽

(安阳县交通局综合行政执法大队 河南安阳 455100)

摘要:近几年,伴随着现代化工业进程在我国经济结构水平中的快速提高,科学技术水平随之进一步革新,信息化程度也随之日渐完善,并广泛应用于人民群众的生活中。特别是在公路运输领域上,应用信息化管理,可有效提高公路运输经济水平,促进社会经济结构的稳步长远发展。不过,现阶段,在公路运输经济中,由于缺乏对于信息化管理的正确认知,进而使得资源无法得到充分的利用,不利于行业在未来的发展。基于此,本文简要分析了在公路运输经济管理中的问题,总结了应用信息化管理的重要性,探讨了在公路运输经济中,应用信息化管理的优化措施,旨在为促进公路运输经济的长远可持续发展。

关键词:信息化管理;公路;运输经济

基于信息化时代的大背景下,各行业与时俱进,利用信息化技术,转变企业管理方式,逐渐过渡到智能化。在社会经济结构中,公路运输是其中一种十分重要的部分,关系着经济的发展程度。当前,在公路运输经济中,也加用了信息化技术,以实现信息化管理,提高公路运输效率,增强公路运输经济。

一、在公路运输经济管理中的问题

第一,缺乏健全的管理体系。1.工作人员在进行工作分配时,出现分配不合理的问题,如果管理人员没有按照工作人员的特长合理的分配工作,就会影响公路运输的进程。例如:管理人员将不懂设备的工作人员分配至设备相关工作,就会严重影响的设备的质量;在公路运输过程中,如果管理人员对于工作人员的分配数量不同,使得有的地方工作人员多,有的地方工作人员少,就会严重阻碍公路运输的进程。2.管理人员的素质水平相对较低。在公路运输的过程中,由于管理人员的工作态度不认真,素质低下,并无视细小的错误,不仅会降低运输质量,同时,还会影响人民群众的生活。

第二,组织管理能力较薄弱。在公路运输的过程当中,很容易发生运输现场混乱的情况,如果管理人员组织管理能力较薄弱,无法合理指挥运输,就会延长工期,增加成本。例如:在上海的一个公路运输现场上,由于管理人员的组织管理能力较薄弱,使得现场组织工作失误,造成运输工序没有严格执行,导致工期延长,进而增加运输成本^[2]。

第三,运输工作人员素质相对较低。在公路运输的过程当中,会发生由于运输工作人员素质低且缺乏专业知识而导致工程受到影响的情况。例如:运输工作人员缺乏专业技能水平及理论知识,不明白专业性工序如何进行,进而致使工程延误,并增加成本^[3]。

二、应用信息化管理的重要性

第一,有利于合理配置资源。在公路运输经济中,应用信息化管理,有利于合理配置资源。现阶段,处于信息化时代,企业在发展过程中,信息已成为其最重要的有效资源,只有全面的了解企业内部的运行状态,才可以真正实现企业的稳健运营。基于互联网的背景下,信息化管理可以促进信息传播的速度迅速增加,并快速管理存储海量信息,有效整合所有获得的信息资源,从而合理选择企业在未来的发展方向。例如:在企业运营过程当中,应用信息化管理,通过收

集各项信息,并进行有效的分析,做出当下适合企业的市场评估,并按照评估结果,优化企业运行方案,合理配置资源,进而得到最佳经济效益^[4]。

第二,有利于减弱企业存在或者是潜在的风险。公路运输行业有着覆盖面广、运输方式灵活简便的优势,与此同时,在运输时还会发生一系列不可控的风险,而造成风险的原因主要包括:自然因素、社会因素,其中,自然因素:在冬季的北方地区的公路进行运输的过程当中,会经历暴雪,影响工期;在夏季的南方地区的公路进行运输的过程当中,会经历水涝,限制运输正常进行;社会因素:在公路运输经济中,有的公路在运输途中会发生封路的现象,还有的公路会由于车流量大而出现拥堵的情况。若是企业不能有效的规避上述风险,并提前制定合理、有效的应对方式,一定会阻碍企业的长远发展。而应用信息化管理,可有效在平台上预先采集有风险的信息,并依据获得的数据信息,及时、合理的调整运输计划,进而减少公路在运输时存在或者是潜在的风险,节省成本。

第三,有利于提高运输效率,增强服务质量。信息化管理可有效提高运输效率,增强服务质量。在企业长远的发展过程中,质量是其在市场竞争中最为重要的一个因素。现阶段,在市场经济体制中,公路运输这一行业在行业之间的竞争力十分激烈,因此,企业不仅需要提高运输过程中的质量,同时,还需要提升对于客户的服务水平。在公路运输的过程当中,应用信息化管理,可促使企业及时收到客户反馈的建议,从而加强与客户间的交流,针对性的尽最大限度满足客户的需求,以给予客户最佳服务。

三、应用信息化管理的优化措施

第一,加强审查设计图纸。在公路运输经济中,图纸直接影响运输是否可以顺利进行,因此,确保图纸的设计质量,具有非常重要的意义。相关工作人员需要实际考察图纸的设计情况,分析并评估图纸的安全性、可行性,从根源上改善质量问题,以确保公路运输的顺利有序进行。

第二,强化设备管理。在公路运输经济中,相关工作人员需加强对于设备的管理。1.仔细检查审核购进的设备质量,保证设备的质量符合相关规定要求;2. 定期维护检修应用设备,确保设备的安全性,保证其在应用时的正常运行;3.严格对设备的验收工作,保证设备质量。

(下转第44页)

到提升中医院医疗服务社会效益、经济效益的双重目的。考虑到现今越来越多的人已经认识到中医药在预防保健以及疾病治疗中的积极作用,中医院还需积极开拓现有中医药服务范围,不断培养中医药服务人员,提升服务人员的整体服务能力与服务经验,形成特色中医药服务,吸引患者的注意力,增加中医药服务的收益。

2.3 逐步完善补偿机制,解决以药养医现象

中医院的药品结余过于高昂,医疗业务亏损巨大,充分凸显了中医院的以药养医现象。在卫生经济政策日益调整的背景下,中医院需逐步调整以药养医这一补偿机制,从其他方面着手,完善相应的补偿机制。以中医院财政政策为基础,不断完善相应政策,不断降低药物的实际花费,减少患者在购药方面的花费,调整检验以及化验等方面的收费,完善提升技术服务费用以及中医医疗服务费用。若仅仅从单方面进行调整改革,很难完善医院的经济运行机制,也服务保证患者能够获取优良的医疗服务。所以,应从实际着手,考虑多重因素,认真分析利弊,调整并制定相应的医疗服务收费,实现医疗服务合理化,改善患者对中医药服务的体验及感受。

2.4 优化医院成本核算工作

医疗成本不仅仅是医院提供医疗服务后所支出的费用综合,更是衡量评估医院经济效益的一个综合性指标。进行成本核算的重要目的是将成本数据逐步转变为管理者的有用信息、决策依据,还能让医护人员主动约束自己的行为,

自觉控制一些可控成本,有效减少医疗资源浪费现象,减少中医药服务成本,提升中医药服务的实际质量。中医院需积极落实成本核算管理工作,结合医院实际情况,进行成本核算,分析医疗成本现状以及变化趋势,将管理未知因素转变成抑制因素,不断提升医院的成本管理效果。

三、小结

明确中医院经济运行中存在的常见问题,并制定有效对 策解决这些问题,无疑可提升中医院的整体管理水平,促使 中医院更好的应对卫生政策改革。

参考文献:

- [1] 李焕新.试谈医院后勤节能降耗管理对经济运行的作用[J].中国卫生标准管理,2020,11(22):31-33.
- [2] 任田,张媚,苟素兰等.成都市公立医院公益性经济运行新机制实证研究[J].中国医院统计,2020,27(5):430-435.
- [3] 谭华伟,颜维华,刘宪等.2012 2014 年重庆市县级公立中医院经济运行与发展状况分析[J].中国中医药信息杂志,2016,23(6):9–13.
- [4] 金秋,王丽丹,汤质如等.安徽省县级公立中医院经济运行分析[J].中国农村卫生事业管理,2017,37(4):372–375.
- [5] 韩文,雷震,冯启明等.2008~2010年广西县级中医院经济运行状况分析[J].广西医学,2015,(7):942-944.
- [6] 李胜.论新医改对公立中医院经济运行的影响与对策[J].中国卫生标准管理,2020,11(23):44-46.

(上接第42页)

第三,加强控制运输质量。在公路运输经济中,加强控制运输质量是非常重要的,可有效预防在运输的过程中出现质量问题。1.相关工作人员需掌握运输过程中的所有工序,进而对运输进行有效管理;2.当运输工艺不符合标准要求时,相关工作人员需及时发现并立即指导改正,以符合要求为准;3.相关工作人员在检查材料的质量、设备的状态时,需满足设计师所提出的标准要求,从而真正确保运输的质量。

第四,强化质量管理。在公路运输经济中,需要强化质量管理:1.健全信息化管理的相关制度,并配备对应的工作人员;2.加强相关工作人员的理论知识及专业技能水平,例如:检查图纸的工作人员需掌握扎实的有关于图纸的专业知识内容;管理运输工艺的工作人员需了解公路运输中所有工艺的专业理论知识;3.确保相关工作人员的人品及素质水平,并提高工作人员的工作积极性及工作热情。

第五,加强工作人员的综合素质。在公路运输经济中,由于相关工作人员的认知不足,进而工作态度较差,且责任感较低,不利于工程的顺利开展。因此,加强工作人员的综合素质,具有非常重要的应用价值。1.严格审核对于相关工作人员的招聘。在招聘时,领导层需要确保相关工作人员具备扎实的理论知识及专业的技能水平来处理运输过程当中容易出现或者是可能发生的一系列问题;同时,相关工作人员还需要具备随机应变的能力,以保证有效应对突发情况,

另外,还需考核相关工作人员是否具有责任心,以确保其在工作时,不会由于责任感不足造成的运输隐患问题。2.定期对相关工作人员进行审核。在公路运输经济中,需定期对相关工作人员进行审核。首先,确保相关工作人员负责的工作是否顺利有序进行,其次,观察相关工作人员的责任心,是否认真负责自身工作,最后,考核相关工作人员的随机能力,以确保在遇到问题时,可有效快速的解决。

综上所述,在公路运输经济中,应用信息化管理,不仅是现代化经济水平的要求,同时,也是行业长远发展的趋势。借助信息化管理,可有效合理配置资源,提高行业战胜风险的能力,提升服务质量,有利于进一步促进经济结构的可持续发展。

参考文献:

[1]魏丽彬. 基于BIM技术的高速公路隧道安全运营管理应用研究[J]. 公路交通科技(应用技术版),

2019,179(11):241-243+263.

[2]海军 贾. 治理超限在公路运输经济发展中的作用[J]. 经济学, 2020, 3(2):50.

[3]王杰钊, 陈磊. 基于互联网+的桥梁施工安全内业管理信息化建设[J]. 公路交通科技:应用技术版, 2019, 20(007):P.323-325.

[4]姜男, 陈旭丹, 田卫群, 等. 基于信息化时代公路行业网络信息安全与保密技术探析[J]. 公路交通科技(应用技术版), 2019, 179(11):288-291+303.